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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM JUSTIFICATIVA.
1ª QUESTÃO (valor: 0,5): 
Dados os conjuntos A = {-2, -1, 0, 1, 2} e B = {0, 1, 2, 3, 4, 5}, determine o domínio, o contradomínio e o conjunto imagem da função 
[image: image2.wmf]{

}

2

x

y

/

B

A

)

y

,

x

(

f

=

´

Î

=

. 
(Dica: represente a função em diagrama de flechas)
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Solução. Utilizando os elementos do domínio para calcular suas imagens e representando no diagrama de flechas, temos:
i) f(-2) = (-2)2 = 4;

ii) f(-1) = (-1)2 = 1;

iii) f(0) = (0)2 =0;

iv) f(1) = (1)2 = 1;

v) f(2) = (2)2 = 4.
a) D(f) = {-2, -1, 0, 1, 2}
b) CD(f) = {0, 1, 2, 3, 4, 5}

c) Im(f) = {0, 1, 4}

2ª QUESTÃO (valor: 0,5):  
Determine o domínio da função f:  
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Solução. O denominador da fração não pode se anular. O radicando pode ser negativo pois  índice da raiz é ímpar. Logo, D(f) = IR – {0}.
3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Resolva em IR: 
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Solução. Identificando as funções afins e analisando na tabela, temos:
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[image: image7.wmf]î

í

ì

®

<

-

=

-

=

Þ

=

-

-

Þ

-

-

=

e

decrescent

0

1

x

de

e

coeficient

2

x

0

x

2

:

zero

x

2

)

x

(

h

.

R: ]-∞, -2[ ( [-1, 4].

4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Considere o gráfico da função polinomial do 1º grau h(x) abaixo:
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a) Determine o coeficiente angular:

Solução. O coeficiente angular será a razão entre as diferenças das ordenadas e abscissas por onde a reta passa: (-2, 0) e (0, 4).
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b) Determine o coeficiente linear:

Solução. O coeficiente linear é a ordenada onde a reta intersecta o eixo Y. Logo, b = 4.
c) Determine o zero da função:

Solução. O xero da função é a abscissa onde a reta intersecta o eixo X. Logo, x = -2.
d) Qual é a lei da função afim transladada de duas unidades para baixo?

Solução. A lei da função h(x) = ax + b representada é h(x) = 2x + 4. A lei da função transladada duas unidades para baixo será f(x) = h(x) – 2 = 2x + 4 – 2 => f(x) = 2x + 2.
e) Qual o valor da expressão: 
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Solução. Substituindo os valores em h(x) = 2x + 4, temos:
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5ª QUESTÃO (valor: 0,5)

A Academia Fique em Forma cobra uma taxa de inscrição de R$ 80,00 e uma mensalidade de R$ 50,00.  A Academia Corpo e Saúde cobra uma taxa de inscrição de R$ 60,00 e uma mensalidade de R$ 55,00.
a) Determine as expressões algébricas das funções que representam, respectivamente, os gastos acumulados em relação aos meses de aulas, em cada academia.

Solução. As expressões representam funções afins da forma f(x) = ax + b. A taxa de variação a será o multiplicador das mensalidades e o termo independente b a taxa de inscrição fixa. 
i) Fique em Forma: f(x) = 80 + 50x                           ii) Corpo de Saúde: g(x) = 60 + 55x
b) Qual academia oferece menor custo para uma pessoa que pretende “malhar” durante um ano?  Justifique, explicitando seu raciocínio através de cálculos.

Solução. O gasto total no período de um ano corresponde ao pagamento das respectivas taxas de inscrição somado ao valor dos 12 pagamentos mensais:
i) Fique em Forma: f(12) = 80 + 50(12) = 80 + 600 = R$680,00.
ii) Corpo de Saúde: g(12) = 60 + 55(12) = 60 + 660 = R$720,00.
O menor custo é o oferecido pela Academia Fique em Forma.
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